

„Stojte, mati! Pa ne, da bi bil vaš sin Pirkarjevec?“

„Kaj, krompirjevec, če sem prav slišala? Jaz ne slišim uže več tako dobro, ker sem stara. Pa nekaj tacega sem slišala, da na nekega visokega gospoda v Ljubljani veliko drži.“ (Dal. prih.)

### Mnogovrstne novice.

\* Število Slovencev po ljudskem štenji 1879. leta. Prihodnji zvevek „Statistische Monatschrift“ razglša številke ljudskega štenja po narodnosti. Slovenci bodo žalibože iz teh števil razvideli, da se jim je mnogo duš odvzelo po komisarjih, ki so iz njih delali tu Nemce, tam Italijane. Slovencev se je naštelo na Kranjskem 447.366 zraven 29.392 Nemcev, na Štajarskem 388.419 (Nemcev 794.841), na Koroškem 102.252 (Nemcev 241.585), v Trstu 26.263, na Goriškem 129.867, v Istri 43.004, na Nižje-Avstrijskem 1611, na Gornje-Avstrijskem 20, na Solnograškem 17, tedaj skupaj **1 milijon in 140.304** Slovencev. Na Štajarskem se je število Slovencev od leta 1869. do 1879. zmanjšalo od 37.55% na 32.74%, v Trstu od 53.79% na 21.79%, povišalo pa na Kranjskem od 93.67% na 93.72% in na Koroškem (!) od 28.60% na 29.72%. V vseh cis-lajtanskih deželah je po računih Fikerjevih bilo 1869. leta 5.83% Slovencev od vsega prebivalstva, 1879. leta pa le 5.23%.

\* Za razstavo v Trstu se je oglasilo okolo 500 du-najskih obrtnikov, tržaških pa le okolo 200, ker tukaj je prav malo obrtnije. Slišimo, da se je zadnjim obrok zta oglašanje podaljšal. Pogodba z gosp. Obliegth-om za-sran razstavne loterije je uže podpisana. Zadnji je po-ložil 100.000 gold. kavcije. Nekdo pa je sprožil dobro misel, naj bi se v spomin 500letnice v Trstu postavil velik obelisk iz kraškega marmorja na prostoru pri že-leznici.

### Poziv slovenskim pisateljem!

Matica Slovenska bode po odborovem sklepu s 13. dné t. m. v posebni knjigi na svetlo dala obširen ži-votopis pokojnega svojega prvosednika dr. J. Blei-weisa viteza Trsteniškega. Pisatelji, kateri hoté prevzeti to delo ali vsaj sodelovati pri njem, naj se do 15. dné prihodnjega meseca marca oglašé društvenemu prvosedstvu.

Uredovanje „Letopisa“ za 1882. leto je Matičin odbor izročil podpisanemu prvosednikovemu namestniku, ki se torej usoja uljudno vabiti slovenske pisatelje, naj mu čim preje, vsakako pa do konca avgusta me-seca blagovolijo poslati rokopise namenjene za letošnji Letopis. Sprejemali se bodo vanj kakor doslé krajši znanstveni in poučno-zabavni članki. Da Letopis kolikor moči ustreza različnim zahtevam Matičinih družabnikov, je želeti, da je njegova vsebina mnogo-vrstna, v obče zanimljiva in vsacemu izobraženemu Slo-vcu umevna; zaradi tega spisi za Letopis z jedne strani ne smejo biti preobširni, z druge ni strogo učenjaški. Izvirnim člankom se bode da-jala se ve da prednost; med prevodi bi v prvi vrsti ugajali oni iz slovanskih jezikov, to je, iz češčine, polj-ščine in ruščine. Pisateljska nagrada je različna in se po vzajemnem porazumljenji naprej ustanovi, če treba; v obče po določilih odborovega opravilnika znaša na-grada izvirnim delom 25 do 40, prevodom 12 do 18 gld. za tiskano pôlo in se vselej še le izplačuje, kader je spis natisnen.

Pisatelji, kateri večé slovstvene proizvode pripravljajo in namerjajo ponuditi jih Matici Slovenski, naj jih takoj naznanijo in, kader bodo gotovi, pošljejo v presojo odboru, ki bode pa sploh v poštev jemal le rokopise, kateri so gledé jezika popolnem godni za tisek.

Matičin odbor pričakuje, da bodo vsi rodoljubni pi-satelji slovenski složni podpirali najimenitnejši naš slov-stveni zavod — narodu našemu na radost in korist, svo-jemu imenu na čast in slavo!

V Ljubljani 23. februarija 1882.

Za odbor Matice slovenske:  
Peter Grasselli,  
prvosednikov namestnik.

### Razglas.

Odbor Matice Slovenske je sklenil, da je letos z nova pogajati se o tiskanji društvenih knjig, in da delo dobode tista tiskarna, ki stavi najugodnejše pogoje.

Ponudbe — bodi si samo za 1882. leto, ali pa za več let zaporedoma — se morajo izročiti društvenemu prvosedstvu v zapečatenih pismih z napisom „Ponudba o tiskanji Matičinih knjig“ vsaj

do 15. dné prihodnjega meseca marca.

Na kasnejše ponudbe se odbor ne bode oziral.

Tiskarna se mora zavezati, da bode vse Matičine knjige stavila z lepimi, novimi, neobrabljenimi črkami in prvo korekturo preskrbela sama. Knjig za družab-nike se bode zdaj tiskalo po 1500 iztisov, število družih knjig se bode odločalo v posameznem slučaju. Zato je v ponudbah izračunati cena tiskane pôle za 500 do 2000 iztisov (od 100 do 100 več) in sicer papir za-se, stav-ljenje in tiskanje pa za-se; isto tako gledé zavitkov.

Od vsake vrste papirja mora ponudbi priložena biti ena pôla za izgled.

Kdor želi pojasnila o kaki stvari, naj se oglaší v društveni pisarni na Bregu šte. 8 med 10. in 12. uro dopoludne.

Pisma s ponudbami se bodo odpečatila 16. marca v pričo gospodarskega odseka Matičinega.

Odbor Matice Slovenske

v Ljubljani 27. februarija 1882.

Grasselli,  
prvosednikov namestnik.

### Naši dopisi.

S Šenturške gore 23. svečana. — Danes imam pa zopet polno košarico novih cvetic, koje se poleg onih, uže v prejšnjih „Novicah“ imenovanih, veselo razcvetajo na naši gori; in te so: kurja črevca (*Stellaria media*), rudeča mrtva kopriva (*Lamium purpureum*), grenkuljica (*Glechoma hederacea*), lapuh (*Tussilago Farfara*), regrat (*Leontodon Taraxacum*), spomladni žefran ali nunka (*Crocus vernus*), lopatica (*Ranunculus Ficaria*), volčja jagoda (*Daphne Mezereum*); leska (*Corylus Avellana*) tudi uže praši in iva (*Salix caprea*) prav pridno nastavlja macre po svojih vitkih šibah. Njive, obsejane z ozimino, katera se je, hvala Bogu, dobro ohranila, prav lepo zelené in travniki tudi uže zgublajo svojo rujavo obleko. Če se spreha človek po kaki solnčnati livadi in ima oko in srce za narodo, kako razveseliven, kako razvedriven in blaživen mu je tak sprehod! Povsod, kamor le se ozre, smehljajo se mu nasproti raznobarvane cvetice v svoji divni krasoti. In kako dobrodejno doné človeku na uhó glasovi rumenokljunca kosa, ki z jutranjo zarijo zbudivši se ves božji dan tako veličastno popeva v bližnji